# 总书记湖北行是群众路线教育课

当前,我国改革已进入关键时期,人民群众对美好生活充满了期待。习近平的湖北之行,是一堂生动的群众路线教育课。感受群众疾苦,倾听群众声音,从群众中获取改革的动力,是新时期群众路线的应有之义。



QIIU EVENING NEWS

www.qlwb.com.cn

本报地址 济南泺源大街6号

> 邮编 250014

齐鲁读者热线 **96706** 

传真(0531) 86993336 86991208

> 读者服务中心 96706

报纸发行(0531) 85196329 85196361

报纸广告 (0531) 82963166 82963188 82963199

> 差错投诉 96706

发行投诉(0531) 85196528

邮政投递投诉 11185

即时互动平台



新浪官方微博



腾讯官方微博 e.t.qq.com/qlwbyw#



齐鲁晚报微信

#### ■评论员观察

本报评论员 娄士强

21日至23日,中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平到 湖北视察。总书记朴实、亲民的言行 践行了"坚持走群众路线"的承诺, 引起广泛赞誉。

当前,我国改革已进入关键时期,人民群众对美好生活充满了期待。感受群众疾苦,倾听群众声音,从群众中获取改革的动力,是新时期群众路线的应有之义。

"为老百姓服务的场所、便民利民的场所搞得好一点,我看着心里舒服。如果是'官衙'搞得堂皇富丽,

"什么是作秀,什么是真正联系 群众,老百姓一眼就看出来了。"习 近平在武汉主持召开湖北省领导干 "必须以更大的政治勇气和智慧,攻克体制机制上的顽瘴痼疾,突破利益固化的藩篱。"这是习近平在

习近平的湖北之行,是一堂生动的群众路线教育课。那些把群众路线当作"老古董"的人,尤其是一些与老百姓直接打交道的基层领导干部,是不是都应当从中学到点什么?

#### ■公民论坛

### 对"改地名"别一棍打死

□叶祝颐

近日,徐州丰县政府网站发布一条公告,拟将当地的赵庄镇更名为"金刘寨"镇,并向社会征求意见。有了解内情的人士指出,此举是为打响"刘邦出生地"名头而出的"怪招"。而赵庄镇表示,改名的想法有充足的历史依据,目前只处于征求意见阶段,将充分听取各方意见。(7月24日《扬子晚报》)

随意更改地名,折腾历史文化, 乱花纳税人钱的举动应该反对,但 不能一听到"改名"就一棍子打死。 赵庄镇改名的创意虽然有些俗套, 但并非一无是处。如果当地真正单 重了民意,理清了改名活动的一些 具体问题,改名之后真能扩大当地 的知名度,提升地方形象,吸引投 资,增加群众收入,我们不妨收起板 砖,给予宽容与理解。

问题是, 丰县与赵庄镇在决策之前, 要保持理性谨慎的态度, 充分讨论, 尤其要厘清以下问题: 一、找到当地是刘邦出生地的相关历史依据; 二、充分论证改名之举能否获得合理回报; 三、广泛征求并尊重民众意见。如果这些做不到, 那这名不改也罢。

#### 漳州之外的医疗腐败也该严查

□郭文婧

来自福建省漳州市纪委的调查显示,漳州市直区县73家医院百分之百涉嫌医疗腐败,全军覆没。案件涉及全市1088名医务人员,133名行政管理人员,几乎是全线失守。(7月24日央视《新闻1+1》)

对医疗腐败,人们多将原因归为"以药养医"、"医生收入低"等体制问题,但最浅显的原因却被忽略了,那就是查处力度太小,以至于连杀鸡儆猴的效果都没有。

福建漳州"全军覆没、全线失 守"的医疗腐败,绝不是一天两天

### 城市应多些高温纳凉点

□雷振岳

对于地铁乘凉的话题,杭港地铁日前明确表态:不提倡地铁乘凉,但也不会采取强制性措施。(7月24日《钱江晚报》)

达到一定程度的高温也是种气象灾害,应该积极应对。地铁纳凉之争,其实从一个方面反映出,城市现有的公共纳凉点不能满足群众的需要。各地应开动脑筋,想方设法多为群众提供"阴凉庇护"。

现在多数城市的纳凉点还是以 防空洞、商场等为主,少见有专门规

#### "被迫"受贿是法律的悲哀

□刘楚汉

日前,东莞虎门镇原党委副书记郑敏华因受贿在佛山受审。郑敏华表示悔罪,但又觉得自己有些委屈。他称如果不收钱,怕引起吴湛辉(东莞虎门镇原党委书记,已被"双规")的猜忌和为难。(7月24日《南方都市报》)

"被迫"受贿、"无奈"受贿虽然 有自我开脱之嫌,但未必没有真实 的成分。宁愿违法犯罪也不敢得罪 领导,一方面说明有些领导干部权 力过大,已经不受制约,想打击谁就打击谁,想排挤谁就排挤谁;另一面也说明,法律的惩戒力度还不不够——在一些人看来,得罪领导的后果是直接的、明显的,而违法犯罪却未必会受到法律制裁。

当权力超越法律成为习惯,不 光会出现"被迫"受贿这样的闹剧, 依法行政等基本原则也无法得到保障。在一些地方,政绩工程、拍脑袋 工程之所以层出不穷,正是惟领导 意志行事所致。如何避免"权大于 法",值得深思。



## 画评

## 沉睡法规

独生子女费每月5元,实行了31年;职工探亲假规定,实行了32年;每月几元到几十元不等的洗理费、书报费,实行了30多年;防暑降温费,"模糊执行"了53年……有些规定在数十年前出台后就几乎没有任何变化,"沉睡"不醒中却仍在行使对今日社会的指导性职能。 漫画/勾犇

#### 利率改革不会单兵突进

■媒体视点

未来全面实现存款利率市场化之前,包括商业银行治理结构、金融机构退出机制、存款保险制度、外汇管理制度等一系列改革将会分步推出

以保护存款人利益,维护社会稳定。汇率改革和资本项目可兑换,也是两大攻坚战。在当前经济形势下,一方面,受国际金融市场动荡影响,人民币升值压力犹存,外贸形势可能进一步趋紧。贸然启动汇改,进一步扩大汇率波动区间,或给外贸企业带来更大冲击。另一方面,全球

量化宽松货币政策的负面溢出效

应,破坏了国际间汇率均衡结构,加剧资本跨境流动。此时扩大人民币汇率波幅,放开资本项目管理,势必增加跨境资本进入中国的套利机会,"热钱"大进大出,将严重冲击金融市场,影响货币环境稳定。

■本版投稿信箱: gilupinglun@sina.com

力 克 保 健 液 保护乙醇引起的肝损伤! 缓解宿醉! 抗疲劳! 富含多种维生素! 广阔的市场前景, 成熟的营销模式! 全国招商热线: 400-065-8065

"第四套人民币大全套" 80.90版钞王震撼发行 考証人员市年年升值。 组货会等机入学。

30多年前收留第一署人民币 大金署仅2000元。前今已是往至 800万元12年前收留第二署人民 市场不即万元。积本已是往前 10多万元三年前收留第三案人民 市大金署不即3万元。前今已是 政10多万元。足足謂了8套这前 人民币大金署上省收留。必须给 分值转进 好纯益,分离足收留 受好有以及广大市民处按雷求,收哪中心带领长第四署人民币大 金署,同号邻至100署军内公众分 行,市场的800元。此次分行不分 别便仅按核本价3980元/类公开 分件,与人所编署。 收据基础:0831-88200608

青年家務10号) (檀原:大会會色會夢四歲2件母 飯14个歲別会都成形,其中80歲 50元母性人民币勞主其學故市 场骨高边5000元)

地址:省睢品发行中心(济育市